
 
 

 
 
 

 

 
 

 العاشرامتحان الصف نموذج إجابة 
 م2022/2023  -هـ   1444للعام الدراسي 

 الثانيالفصل الدراسي  - الثاني الدور 

 درجة (   60   )الدرجة الكلية:                                                                        الدراسات الاجتماعية : المـــــــادة
 .( صفحات  5   : نموذج الإجابة في ) ـــــــهتنبيـ

                            أولا : إجابة السؤال الموضوعي:   

 الصفحة الدرجة الإجابة البديل الصحيح المفردة

 14 1 البصرة ج 1
 21 1 التسامح أ 2

 43 1 مصدات الرياح ب 3

 30 1 النيتروجين ج 4

 د 5
 

1 108 

 Cyclone 1 46 ب 6

 102 1 1958 ج 7

 د 8
 
 
 

1 76 

 43 1                1 أ 9

 54 1 توابع الزلزال ب 10

11 
 

 ج

 
 
 

1 52 

 ب 12

 

 

 

 

1 74 

 12 المجموع

 2يتبع/
 



 
 

 (2 ) 
 العاشرامتحان الصف نموذج إجابة تابع / 

 الثانيالفصل الدراسي  - الثانيالدور  - م2022/2023  -هـ   1444للعام الدراسي 
 ة: : إجابة الأسئلة المقاليثانيا
 

                         ( درجة                                                         12  الدرجة الكلية: )                                                  :ثانيإجابة السؤال ال

 الصفحة الدرجة الإجابة الصحيحة المفردة الجزئية

 أ      أولا  

 57 1 .حجر الخفاف 1

 36 1 .النظام البيئي الطبيعي 2

 76 1 الروبوت . 3

        ثانيا  
 أ

1 
 .درجة الإعصار من الدرجة الأولى-

 تعتبر الإجابة صحيحة . (1كتب الطالب الرقم ): اذا  معيار التصحيح
1 47 

2 

 كم/ساعة.450سرعة الرياح التي قد تزيد عن  -
 حجم الفراغ الذي يتولد ضمن قمع الإعصار. -
 فترة الزمنية التي يستغرقها الإعصار .ال-
 نوعية وسائل الإنذار من حيث سرعة المعلومات التي ترسلها هذه الوسائل ودقتها. -

 .حسب ما يستنتج الطالب من التغريدة ي بذكر اثنينكتف: ي معيار التصحيح

درجتان 
لكل 
إجابة 
 درجة

49 

 - ب
مواج المرتفعة التي تصاحب الإعصار تخلف لأن سرعة الرياح العالية والأمطار الغزيرة والأ 

 مادية.        أضرارا  
1 50 

        ثالثا  

 أ
- 
 

 .                 السوفييتي سابقا   والاتحاد: الصراع السياسي بين الولايات المتحدة الأمريكية  لسببا
 

 .في مطلع التسعينات من القرن العشرين: انهيار الإتحاد السوفييتي  النتيجة

 
درجتان 
لكل 
إجابة 
 درجة

70 
 
 
 
 
 
 ب 70-71

الموارد الطبيعية التي تتميز بها أراضي الولايات المتحدة الأمريكية الغنية بالمعادن والتربة  -
 الخصبة ومصادر الطاقة .

العالم على تأمين اليد أنحاء الأيدي العاملة وقد ساعدت وفود المهاجرين من شتى  -
 الضرورية لدعم الاقتصاد في مراحل توسعه المستمر .

قوة العمل ومدى استعدادها للعمل وقد ساعد التشديد على التعليم التقني كفاءة  -
 والمهني على نجاح الاقتصاد.

 الاستثمارات والمشاريع الكبرى ) الداخلية والخارجية( التي تلبي حاجة المستهلك . - 
 القيادات الإدارية التي تضمن سير العمل بسلاسة وفعالية . -

1 

 ج

 1 . ثاني أكسيد الكربون

(في الجو وذلك بسبب التطور الكبير في الأنشطة الاقتصادية %72بسبب ارتفاع نسبته ) 32
 .ووسائل التدفئة والتبريد  في مجالات الصناعة والزراعة والبشرية

 .: بما يفيد المعنى معيار التصحيح
1 

 
   3يتبع /         

 
                                                                                



 
(3) 

 العاشرامتحان الصف نموذج إجابة تابع / 
 الثانيالفصل الدراسي  - الثانيالدور  - م2022/2023  -هـ   1444للعام الدراسي 

 : إجابة الأسئلة المقالية:  تابع ثانيا
 

 ( درجة 12  الدرجة الكلية: )                                                  ثالثإجابة السؤال ال

 الصفحة الدرجة الإجابة الصحيحة المفردة الجزئية

      أولا  

 أ
 1 .التسامح وأدب الحوار والتعامل مع كافة الثقافات  1

18 
2 

في حفظ الأمن والأمان  هلدور         قديرا  ت "بصرة المهلب "ـتسمية البصرة ب
 .لأهل البصرة

1 

 - ب

 
 
 
 
 
 
 
 

 لا يشترط الترتيب. : معيار التصحيح

درجتان 
لكل إجابة 
 درجة

21 

 أ        ثانيا  

1 

 ت والأجهزة التي تعتمد على البترول.تحسين أداء الآلا -1
 التوقف عن استخدام غاز الكلور فلوروكربون . -2
 سن قوانين وتشريعات بيئية عالمية. -3
 البحث عن بدائل نظيفة . -4
من الوصول الى الجو وجمعه غاز الميثان  عالحد من تلوث الهواء ومن -5

 في مجمعات الصرف الصحي والاستفادة منه كمصدر للطاقة.
 .بذكر اثنين ييكتف : معيار التصحيح

درجتان 
لكل إجابة 
 درجة

34 

2 

       ،الزنـك         الرصـا          النحاس،                                     الفحم الحجري ،النفط والغاز ،الذهب ، -
     دين     موليب                      البوكسيت ،الفوسفات ،   ،                             الحديد، الفضة ،الكبريت ،الملح

  .       تيتان   ،        ،تنجستن
  .         بذكر اثنين   ي    يكتف   :               معيار التصحيح

درجتان 
لكل إجابة 
 درجة

74 

 أ        ثالثا  

 72 1 .طاع الزراعةق- 1

2 1.2 % 1 71 

3 
 

العواصف والأعاصير ،الجليد  المناخ وتقلباته المفاجئة مثل : -
،ارتفاع درجات الحرارة ،  ،العواصف الترابية ،الثلوج الفيضانات

 .، التلوث الجفاف
 .بما يفيد المعنى  : معيار التصحيح

2 72 

 
                                                                                                                                                4يتبع /

 
التسامح مع أهل 
الملل والعقائد 

 .الأخرى

 
التسامح مع 

الآراء والمذاهب 
الإسلامية 
 الأخرى.

أشكال 
التسامح في 
المفهوم 
 الديني



 
(4) 

 العاشرامتحان الصف نموذج إجابة تابع / 
 الثانيالفصل الدراسي  - الثانيالدور  - م2022/2023  -هـ   1444للعام الدراسي 

 
 : إجابة الأسئلة المقالية:تابع ثانيا

                                                                                 ( درجة 12  الدرجة الكلية: )                                                 : رابعإجابة السؤال ال

 الصفحة الدرجة الإجابة الصحيحة المفردة الجزئية

 أ      أولا  

 52 1           سلطنة ع مان 1

 59 1 (1الرقم )  أ-2

 44 1 (5الرقم)  ب-2

 أ        ثانيا  

 100 1 .وروبيالاتحاد الأ - 1

- 
 

        الأهداف:

                                              توحيـــد أوروبـــا بطريقـــة ســـلمية بعـــد عقـــود مـــن الانقســـام - 1

          والصراعات.

ــا أكــ  - 2                                                      تحقيــا الاســتقرار والرخــاء للــدول الأعضــاء لتصــبح أوروب

        أمانا .

ــاد الأوروبي - 3 ــاد الاتح ــز اقتص ــهم في تعزي ــد يس ــوح موح ــاد س                                                  إيج

   عـــلى                                              ،وتـــوفير فـــر  العمـــل ويزيـــد مـــن قـــوة الاتحـــاد الأوروبي

             مستوى العالم.

                                                     تحفيز الدول الأوروبيـة الأخـرى للقيـام بالعديـد مـن الإصـلاحات - 4

                                      الاقتصادية والاجتماعية للانضمام إلى الاتحاد.
                                         جـــذب الاســـتثمارات الأجنبيـــة التـــي ســـاعدت في تحقيــــا   - 5

                                               معدلات نمو سريعة في اقتصاديات الدول المرشحة للانضمام.

 . يكتفى بذكر اثنين معيار التصحيح :

درجتان لكل 
 إجابة درجة

100-101 

        ثالثا  

 أ

  1 بيئي 1
 
61 
 
 

 1 اقتصادي 2
 1 بيئي 3

 1 جغرافي 4

 ب

ها ، تعددت ها ، تنوعت ثقافاتها، اتسعت أحياؤ زاد عدد سكان - 1
 منارات العلم بها ، صارت مدينة عالمية في عصرها .

 . واحديكتفى بذكر  معيار التصحيح :
1 15 

 38 1 .زيادة التصحر  - 2

 5يتبع /
 
 
 
 
 



(5) 
 العاشرامتحان الصف نموذج إجابة تابع / 

 الثانيالفصل الدراسي  - الثانيالدور  - م2022/2023  -هـ   1444للعام الدراسي 
 : تابع ثانيا: إجابة الأسئلة المقالية

 ( درجة 12  الدرجة الكلية: )                                                                               خامسإجابة السؤال ال

 الصفحة الدرجة الإجابة الصحيحة المفردة الجزئية

 أ      أولا  

 1 .التصحر أو الرعي الجائر 1
37-38 

 1 .العامل البشري- 2

3 

اتخاذ  –خفض اعداد الحيوانات  –النهوض بالمراعي الطبيعية  -
وضع  –انين والتشريعات البيئية تنظيم القو  –الإجراءات القانونية 

وضع سياسة عمرانية بحيث  –سياسات رعوية لتنظيم عملية الرعي 
انشاء  –الحد من الانتشار العمراني  –تكون مراعية للبيئة المحلية 

 المحميات الرعوية لحمية المراعي الطبيعية من الرعي الجائر.
 .  وبما يفيد المعنى : يكتفي بذكر اثنين معيار التصحيح

درجتان 
لكل إجابة 
 درجة

43 

 ب 

 موجات المد الزلزالية . المقصود بها :-
تنتج عن ثورات البراكين والانهيارات الصخرية وتساقط  سبب حدوثها:-

المذنبات والاجسام الكونية الضخمة في البحر أو المحيط وقد تتشكل نتيجة 
في قاع  وقوع زالزال ناتج عن حدوث تصادم بين أجزاء القشرة الأرضية

 المحيط .
 : يكتفى بسبب واحد. معيار التصحيح

 /ما ور ب /تايلند  /وماليزيا /  اندونيسيا: احدى الدول التي تأثرت بها -
 /تنزانيا  / كينيا /الصومال  /جزر المالديف  / سيريلانكا /الهند  / بنغلاديش
 .مان         سلطنة ع  

 : يكتفى بذكر دولة واحدة . عيار التصحيحم

ثلاث 
درجات 
لكل إجابة 
 درجة

58-59 

 ثانيا
 

 أ

 105 1 .رابطة الآسيان - 1

2 
تشكيل كتلة اقتصادية قادرة على تدعيم مسيرة التنمية والسلام والاستقرار -

 105 1 الإقليمي قادرة على المنافسة الاقتصادية ببناء اقتصاد يعتمد على التنوع.

3 

 جعلهاعدد سكانها الضخم موقعها الاستراتيجي المهم ومساحتها الكبيرة و  أن
بموارد طبيعية وبشرية هائلة توازي في المساحة والقوة دول العالم  تحظى
 الكبرى.

 بما يفيد المعنى . معيار التصحيح :

1 105 

 ب ثالثا

1 

ذوبان الكتل الجليدية في المناطا سيؤدي إلى :  حرارة سطح الأرضارتفاع -
اختلاط المياه  –حار والمحيطات ارتفاع مستوى الب –القطبية وأعالي الجبال 

اتساع رقعة  –الجوفية العذبة القريبة من الساحل بمياه البحر المالحة 
 الأراض الصحراوية .

 : يكتفى بذكر واحدة. عيار التصحيحم

1 33 

2 

الإفادة من التجار  –استغلال مواسم الحج وسيلة في نشر مبادئ المذهب -
الحث على  –الامصار الإسلامية  في نشر المذهب في مناطا متعددة من

 –المودة والاخاء بين اتباع المذهب والطلب من الأغنياء مساعدة الفقراء 
أنشأ بيت مال خا  بأتباع  –التواصل مع اتباع المذهب في الامصار الأخرى 

 المذهب في البصرة .
 معيار التصحيح : يكتفى بذكر واحد.

1 14 

 نهاية نموذج الإجابة


